



Praha připravila „Tramvajovou slavnost“

18.03 2017 06:33, Redakce, Nezařazené

V sobotu 25. března 2017 hodin zahájí pražský DP provoz zvláštní nostalgické linky č. 23, na níž budou vypravovány výhradně tramvaje typové řady T3 ve stavu bez větších modernizací prováděných v Praze od roku 2000. Trasa nové tramvajové linky (Královka - Zvonarka) byla záměrně vytipována tak, aby spojovala významné památky Prahy. Na lince bude platit standardní tarif PID a interval na ní bude 30 minut v pracovní dny a od května do října 15 až 20 minut, avšak pouze o víkendech a svátcích. Vzhledem k platnosti běžného tarifu budou vozy vybaveny standardním odbavovacím systémem, palubními počítači, hlášením zastávek a dalšími nezbytnostmi, aby splňovaly standardy stanovené objednatelům dopravy. Linka bude provozována výhradně ve spřažených soupravách.

Pro provoz linky bylo vyhrazeno 4 vozy T3M a 14 vozů T3SUCS, které budou vypravovány z vozovny Hloubětín. Jedná se o poslední provozované kusy těchto typů, které měly dojezdit v provozu z převážné většiny již na přelomu let 2016 a 2017. Rozhodnutí o provozu nostalgické linky bylo schváleno v rámci rozpočtu hlavního města Prahy doslova „za pět minut dvanáct“ v listopadu 2016. Většina vozů bude provozována ve stavu, v jakém dojezdila v provozu, avšak vzhledem ke kilometrickým proběhům byla u nich provedena prohlídka stupně VKP-PÚ spojená s částečnou obnovou laku. Této skutečnosti bylo využito k instalaci historizujícího provedení evidenčních čísel, odpovídajícího době okolo roku 1990. Mezi vozy bude jednoznačně nejzajímavějším vůz T3M ev. č. 8085 (ex-T3 6985), který byl prozatím jako jediný upraven do historické podoby odpovídající právě typickému stavu na konci 80. let minulého století. Zajímavosti odpovídající této době však potkáme i na straně infrastruktury - bude se jednat o ručně psané jízdny řády na zastávkách (vyhotovené oddělením JŘ Metro a Tramvaje) a na smyčce Královka instalovaný dobový označnick. V den zahájení provozu se mohou cestující navíc těšit na rozdávání pamětních jízdenek.

Při příležitosti zavedení provozu na nezvyklé lince přichystal pražský DP také tzv. Tramvajovou slavnost. Ta se bude konat 25. 3. 2017 v době od 9:00 do 17:00. V rámci programu si budou moci zájemci vyfotografovat průvod několika přistavených tramvajů, nebo se účastnit slavnostního křtu vozidla Škoda 15T ForCity Plus, který bude pojmenován po designérovi Františku Kardausovi, jenž stojí za křivkami nejen legendárních vozů T3.

V 10:10 bude smyčku Královka opouštět průvod vozů T3 (a příbuzného prototypu T4), který absolvuje cca 40minutový okruh městem, načež zakončí cestu ve vozovně Střešovice, kde se nachází muzeum MHD, které ten den slavnostně zahájí svůj provoz, přičemž vstup bude pro zájemce zdarma. V muzeu bude možné si mj. prohlédnout jeden nový exponát, kterým je tramvaj typu T6A5 ev. č. 8702 dodaná do Prahy ve druhé sérii vozů T6 v roce 1996. Tramvaje T6A5 jsou v současné době v Praze již výběhovým typem, v provozu je 106 ks a předpokládá se jejich vyřazení do konce roku 2019.

Od 12:00 vyjede ze střešovické vozovny do ulic města tradiční historická linka, která se ovšem dočkala přečíslování z původního čísla 91 na nové číslo 41. Cena za svezení činí 35 Kč. Stejnou částku zaplatí ten den zájemci i za svezení vyhlídkovými tramvajemi DP Praha známými pod přezdívkami Sluníčko (vůz T4 ev. č. 5500) a Měsíček (vůz T3 ev. č. 5602), které jsou kromě nezvyklého zbarvení typické také zaslepením posledních dveří, takže jde o jediné dvoudveřové vozy T3/T4 v ČR určené pro provoz s cestujícími. Tramvaje budou nasazeny na dvojici okružních tras, jejichž trasy a odjezdy uvádíme níže, stejně jako zbylý itinerář programu.

Program akcí v tramvajové smyčce Královka:

9.00 hodin - možnost prohlídky a fotografování všech přistavených tramvají

9.30 hodin - vystoupení Pěveckého sboru DPP

9.40 hodin - křest nostalgické linky 23 a pojmenování tramvaje 15T po designérovi Františku Kardausovi

10.10 hodin - odjezd tramvají typu T3 a pojmenované tramvaje 15T směrem k vozovně Střešovice

Trasa průvodu tramvají: Královka - Pražský hrad - Malostranská - Újezd - Národní divadlo - Karlovo náměstí - Palackého nám. - Jiráskovo nám. - Národní divadlo - Staroměstská - Malostranská - Pražský hrad - Brusnice - Vozovna Střešovice.

Doba jízdy průvodu cca 40 minut.

V tramvajích, účastnících se průvodu, se budou moci návštěvníci akce svézt zdarma. Možnost nástupu do tramvají bude pouze v tramvajové smyčce Královka, v uvedených zastávkách tramvaje nezastavují. Výstup ve vozovně Střešovice.

Program akcí v Muzeu MHD ve Střešovicích:

11.35 hodin - vystoupení Pěveckého sboru DPP

11.45 hodin - slavnostní zahájení 25. sezóny Muzea MHD

12.00 hodin - první jízda historické linky č. 41 (platí běžné jízdné 35 Kč)

Vyhlídkový vůz Sluníčko - odjezdy (12.15, 13.15, 14.15, 15.15 hodin) a trasa:

Vozovna Střešovice - Brusnice - Pražský hrad - Královský letohrádek - Malostranská - Malostranské náměstí - Hellichova - Újezd - Národní divadlo - Národní třída - Lazarská - Vodičkova - Václavské náměstí - Jindřišská - Masarykovo nádraží - Náměstí Republiky - Dlouhá třída - Strossmayerovo náměstí - Kamenická - Letenské náměstí - Korunovační - Sparta - Hradčanská - Prašný most - Vozovna Střešovice

Vyhlídkový vůz Měsíček - odjezdy (12.45, 13.45, 14.45, 15.45 hodin) a trasa:

Vozovna Střešovice - Prašný most - Hradčanská - Sparta - Letenské náměstí - Kamenická - Strossmayerovo náměstí - Nábřeží Kapitána Jaroše - Dlouhá třída - Náměstí Republiky - Masarykovo nádraží - Jindřišská - Václavské náměstí - Vodičkova - Lazarská - Národní třída - Národní divadlo - Újezd - Hellichova - Malostranské náměstí - Malostranská - Královský letohrádek - Pražský hrad - Brusnice - Vozovna Střešovice

Url: [Praha připravila „Tramvajovou slavnost“](#)